
HABITAÇÃO (COHAVEL)  RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Selecione a Opção
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 1 2 3 4 5

AÇÕES

Inscrições permanentes para 
acesso à habitação no município 
para idosos tenham condição de 

acessar o direito à moradia; 
Garantia a inclusão da Pessoa 
Idosa nas ações do Programa 

Casa Verde Amarela do Governo 
Federal a partir de adesão do 

município;
Priorizar o atendimento ao 

idoso em situação de 
vulnerabilidade social para 

acesso aos programas 
habitacionais.

Destinar  unidades  com 
acessibilidade arquitetônica aos 
idosos conforme necessidade; 

Garantir que os projetos 
habitacionais destinados a 

idosos tenham 100% de 
acessibilidade de acordo com a 

ABNT.

Realizar parceria com Governo 
Federal por meio do Programa 

Casa Verde e Amarela onde 
está previsto o financiamento 
para melhorias, adaptações e 

reformas de moradias.

Promover capacitação para 
os profissionais que atuam 

diretamente com 
atendimento ao idoso.

Beneficiar pessoas com mais de 
60 anos que não tenham casa 

própria sendo a cessão do 
imóvel feito por meio de 

aluguel social.

METAS
Garantir no mínimo 3% de 
unidades habitacionais a 

população idosa.

Atender no mínimo 3% das 
unidades habitacionais ao 
idoso, bem como grupos 

familiares que tenham pessoas 
idosas.

Reduzir a demanda das 
unidades habitacionais que 

necessitam  de
melhorias e adaptação.

Capacitar 100% dos 
Trabalhadores que atende 

idosos.

Construir 40 casas adaptadas as 
pessoas com mais de 60 anos 

através do programa Viver Mais 
Paraná.

STATUS Não cumprida Cumprida Não cumprida Não cumprida Ação cumprida Parcialmente

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

não houve a disponibilização de 
novas casas pelo Governo 

Federal na modalidade Casa 
verde e amarela para a cidade 
de Cascavel, portanto não foi 

aberta as incrições. A COHAVEL 
preve a abertura de inscrições a 
partir de JANEIRO/2023 para as 

casas que estão sendo 
construidas pela COHAVEL

 não houve ainda a realização 
de tal programa por parte do 
Governo federal na cidade de 

Cascavel 

não houve a 
disponibilização de 

capacitações 

A COHAVEL está em processo 
documental junto ao 

municipio, para assumir o 
antigo condominio de idosos e 
assim disponibilizar vagas nas 
moradias para os idosos/ As 
casas que serão construidas 
pelo Programa Viver mais 

Paraná está em andamento. 

Responsável pela atualização : Camila da Silva 
E-mail: camilas@cohavel.com
Fone: (45)3039-6465



 CONTROLE SOCIAL (CMDI)  RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 1 1 1 1 1

AÇÕES
Divulgar datas, horários e locais das 
reuniões do Conselho Municipal dos 

Direitos dos Idosos.

Descentralizar reuniões ordinárias 
do CMDI nos serviços inscritos no 

Conselho.

Proporcionar aos membros do 
Conselho capacitação, visando 

instrumentalizá -los para 
deliberar e acompanhar a 

política municipal do idoso.

Ampliar a divulgação das 
competências e ações do CMDI.

Ampliar a divulgação das 
competências e ações do CMDI.

METAS
Realizar 11 reuniões ordinárias e 

extraordinária sempre que houver 
necessidade

Realizar 11 reuniões anuais.
Realizar 1 capacitação anual, 

conforme deliberação do CMDI.
Realizar 01 divulgação anual.

Criar fluxo de recebimento de 
denúncia e comunicação.

STATUS Ação Não Cumprida Ação cumprida parcialemente Ação Não Cumprida Ação Não Cumprida Ação Não Cumprida 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Ação cumprida Parcialmente , 
realizamos até o presente momento 

03 reuniões ordinárias 

Ação cumprida Parcialmente 
reunião descentralizada no dia 

26.04.2022 no SESC,  previsão de 
quatro reuniões descentralizadas

Ação não Cumprida, já foi 
deliberado está em fase de 

contratação
Ação não Cumprida Ação não Cumprida 



Continuação

   CONTROLE SOCIAL (CMDI)  RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 1 2 3 3 4

AÇÕES
Deliberar e acompanhar a execução 
do Plano Municipal de Direitos do 
Idoso e o Plano de Ação da Cidade 

Amiga da Pessoa Idosa.

Visitas às entidades para 
avaliação e fiscalização das 

condições e estrutura de 
atendimento sempre que 

solicitado pelo MP ou que o CMDI 
considerar necessário; Análise dos 

relatórios mensais de 
atendimento ao idoso.

Planejar em conjunto com a 
Rede Socioassistenci al e 

Intersetorial ações de 
valorização e inclusão do idoso 

em alusão ao mês do idoso.

Realizar campanha de divulgação dos 
direitos do Idoso, por meio de mídias 

sociais, material gráfico, rádio, TV 
entre outros.

Planejar em conjunto com a 
Rede Socioassistenci al e 

Intersetorial a realização de 
Campanha de Prevenção

METAS Resolução de aprovação da revisão e 
do acompanham ento anual.

Realizar 3 visitas anualmente as 
unidades

Realizar 01 Evento de 
valorização e inclusão do idoso

Realizar 01 Campanha de divulgação 
dos direitos do Idoso

Executar 01 Campanha de 
Prevenção a violência ao idoso

STATUS Ação cumprida parcialemente Ação Não Cumprida Ação cumprida parcialemente Ação Não Cumprida Ação Não Cumprida 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Ação cumprida Parcialmente  
Resolução Plano do Idoso Resolução 
nº 15/2020 e Resolução nº 35/2021 
Plano Cidade Amiga da Pessoa Idosa  

atendimento ao Idoso, falta 
acompanhar a execução do Plano.

Ação não cumprida, devido a 
pandemia COVID-19, 

considerando que os idosos são 
grupos de risco 

Prevista para realizar no mês de 
outubro 

Em planejamento 
Em planejamento para executar 

em outubro 



Continuação

  CONTROLE SOCIAL (CMDI)  RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 4 5 6 6 7

AÇÕES

Realizar campanhas de 
conscientização contra a violência ao 

idoso, por meio de mídias
sociais, material

gráfico, rádio, TV entre
outros.

Oficiar Secretarias e Órgãos 
Municipais que possuem ações no 
Plano do Idoso para apresentar as 

peças orçamentárias para o 
conselho do idoso.

Elaborar anualmente o Plano de 
Ação e de aplicação do FMDI 
com a deliberação sobre os 

recursos recebidos para atender 
os serviços, programas e 

projetos de atendimento ao 
Idoso.

Aprovação e acompanhamento das 
transferências de recursos as OSC e 

serviços governamentais que 
atendem idosos.

Elaboração de folder informativo 
sobre a Campanha.

METAS Realizar 01 Campanha

Que 100% das secretarias afetas 
ao atendimento ao idoso 

apresentem no PPA e LDO 
previsão para atendimento ao 

idoso.

Plano elaborado.
Deliberar que anualmente 70% 

recursos do FMDI para OSC e serviços.
Elaboração de folder informativo 

sobre a Campanha.

STATUS Ação Não Cumprida Ação Não Cumprida Ação cumprida parcialemente Ação cumprida parcialemente Ação cumprida 
JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 

PARCIALMENTE E NÃO 
CUMPRIDAS:

Prevista para realizar no mês de 
outubro 

Ainda não fomos informados se o 
PPA e LDO das Secretarias já 

foram finalizadas  

Plano elaborado de 2021 , o 
Plano de 2022 ainda não foi 

deliberado

cumprida parcialmente, esse ano 
ainda não foi deliberado 

Ação cumprida 

Continuação

  CONTROLE SOCIAL (CMDI)  RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022
OBJETIVO 7 7

AÇÕES
Distribuição de Folder para escritórios 
de contabilidade e para profissionais 

liberais

Campanha de arrecadação de 
arrecadação do disponibilização 

de informações sobre a 
Campanha no site do Município e 

por telefone na SEASO setor 
responsável por gerenciar os 

recursos do FMDI.



METAS Imprimir e distribuir 10.000 folders
Arrecadar R$ 1.000.000, 00 (um 

milhão de reais).
STATUS Ação cumprida Ação Não Cumprida 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:
Ação cumprida Ação não cumprida 



Responsável pela atualização : Fatima Tomazine e Vanderlei Augusto da Silva
E-mail: fatimat@cascavel.pr.gov.br
Fone: 3392-6674



SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA (SECULT) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 2 3 3 4 5 6

AÇÕES
Divulgar os eventos Culturais nos serviços que 

atendem idosos e demais locais. Garantir o 
desconto nos eventos culturais

Ofertar cursos de informática 
básica para adultos e idosos, com 
turmas semestrais. As aulas têm 

duração de 1 hora e meia e 
acontecem duas vezes por 

semana.

Realizar ações em datas 
específicas, agendadas com grupos 

de idosos.

Realizar Concurso Literário 
bianualmente com incentivo à 

escrita de poemas e contos inéditos 
e premiação dos três melhores de 

cada categoria.

Disponibilizar empréstimo de 
livros para os idosos, com 

informação de todas as áreas 
do conhecimento humano, 
além da leitura do universo 

literário, sendo esta uma leitura 
realizada pelo lazer.

Realizar ações na Biblioteca Pública (sala de 
cinema com grandes grupos, ou individualmente 
na videoteca), no Centro Cultural Gilberto Mayer 
também em vários bairros e distritos da cidade e 

realizar visitas guiadas para Idosos no Museu 
Histórico.

Disponibilizar na semana Nacional do Livro e da Biblioteca 
um dia de programação dedicado a atividades voltadas aos 
Idosos. A cada ano a programação é diferenciada, e grupos 

são convidados, além do evento ser aberto a toda 
comunidade cascavelense.

METAS Atender 100% dos idosos interessado Capacitar 120 idosos Atender 180 idosos
Receber 15 inscrições de idosos a 

cada edição do Concurso.
Emprestar 750 exemplares Atender 230 Idosos Atender 120 idosos

STATUS Cumprida Não Cumprida Cumprida Parcialmente Não Cumprida Cumprida Parcialmente Não Cumprida Não Cumprida

JUSTIFICAR METAS 
CUMPRIDAS 

PARCIALMENTE E 
NÃO CUMPRIDAS:

ca
Devido à pandemia e falta de 

funcionário específico da área, 
não foi possivel atender.

Devido à pandemia não houve 
agendamentos, porém foram 

gravados vídeos no canal da Cia 
do Rabisco da Biblioteca 

contemplando este público.

Falta de equipe com 
conhecimento técnico para a 

elaboração do processo 
Licitatório

Devido a pandemia, à 
procura está com retorno 

gradativo.

Dedido a pandemia não foi possivel organizar 
grupos

Dedido a pandemia não foi possivel realizar a Semana 
Nacional do Livro e da Biblioteca

Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA  (SECULT) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 7 8 9 10 10 11 12

AÇÕES

Disponibilizar na Biblioteca Pública, acesso da 
comunidade a leitura de jornais e revistas, 

sejam eles de informação histórica da cidade e 
região, como também os de informação mais 
atualizada. Este é um acervo de consulta local 

e acessado por muitos idosos diariamente.

Desenvolver encontros durante o 
ano, com grupos de idosos, em 

várias instituições governamentais 
e não governamentais, com 

atividades de contação de histórias, 
poesia, música e teatro.

Realizar encontros uma vez por 
mês, nos bairros onde estão 

implantados os Territórios Cidadãos, 
em que há sempre uma atividade 

cultural apresentada pelos alunos da 
Cultura em Ação ou artistas da 

cidade

Realizar trabalhos de resgate 
através de pesquisa, 

documentários, fotos e fatos, com 
participação dos pioneiros de 

Cascavel por meio dos Museus 
Histórico e da Imagem e do Som

Realizar anualmente, em meio 
às comemorações do 

aniversário de Cascavel, o 
Almoço dos Pioneiros, como 
forma de valorização destes 
que construíram o início de 

nossa cidade

Dos 54 cursos oferecidos que são abertos a toda a 
comunidade, 10 cursos possuem turmas 
exclusivas para idosos, com atendimento 

diferenciado, inclusive o coral da Terceira Idade.

Promover capacitação para os trabalhadores da Secretaria 
de Cultura e Esportes quanto às especificidades, 

singularidades do atendimento ao
idoso.

METAS Atender 3500 idosos Atender 450 idosos Atender 120 idosos Atender 45 idosos pioneiros
Receber anualmente no evento 
800 idosos pioneiros. Somando 

3200 idosos participantes.

Atender 5 idosos por curso aberto e 20 idosos em 
cada curso direcionado, totalizando 420 idosos 

atendidos.
01 qualificação anual.

STATUS Cumprida Parcialmente Não Cumprida Cumprida Parcialmente Cumprida Não Cumprida Cumprida Parcialmente Não Cumprida

JUSTIFICAR METAS 
CUMPRIDAS 

PARCIALMENTE E 
NÃO CUMPRIDAS:

Devido a pandemia e a assinaturas 
reduzidas o público distanciou-se, 

retornando de forma gradativa a procura a 
esse material.

Ainda com reflexos da pandemia, 
não foi possivel realizar essas 

ações

Em 2020 e 2021 os encontros 
foram suspensos e em 2022 estão 

em alinhamento para retorno

Por se tratar de atendimentos 
anuais não é correto esse 
valor de somatório, sendo 

correto o dado anual de 800 
em média.

No Cultura em ação existem cursos com 
participação de idosos, no entanto não 

específicos. O Coral acontece as oficinas no 
Programa Felicidade do Idoso

Essa ação ainda não foi realizada na SECULT, no 
entanto podemos alinhar essa demanda para gerar a 

qualificação necessária.



Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA (SECULT) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022

OBJETIVO 12 12

AÇÕES
Ampliar equipe da cultura, visando o 

atendimento ao idoso com vistas ao incentivo à 
convivência comunitária saudável.

Revitalizar os espaços de cultura 
do município para melhor atender 

aos idosos.

METAS
Conforme a demanda de idosos a serem 

atendidos.
Conforme a demanda de idosos a 

serem atendidos

STATUS Não Cumprida Cumprida Parcialmente

JUSTIFICAR METAS 
CUMPRIDAS 

PARCIALMENTE E 
NÃO CUMPRIDAS:

Em função das impossibilidades jurídicas o 
município ficou impossibilitado de gerar 

contratações até 2022. no entanto os 
alinhamentos necessários estão em trâmite.

Alguns espaços da SECULT 
estão em processo de 

revitaização para atender essas 
demandas.

Responsável pela atualização : ANDRE LUIS DUTRA

E-mail:

Fone:

 



SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER  (SEMEL) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 1 1 1 1 2 2

AÇÕES
Ofertar de acordo com as 

demandas e possibilidades as 
execuções de exercícios físicos.

Realizar atendimento em ATI’s 
(academia da terceira idade), nas 
praças e em pontos estratégicos 
de acordo com as possibilidades 
de RH, da secretaria de Esporte e 

Lazer.

Realizar ações em conjunto com 
outras secretarias / entidades 

governamentais ou não 
governamentais quando houver 

necessidade e recursos.

Realizar reformas, manutenções 
e melhorias periódicas dos locais 
públicos de lazer para a terceira 

idade

Ampliação da oferta de oficinas na 
área do esporte exclusivamente 

para os idosos

Desenvolver passeios ou viagens 
de lazer na região ou fora.

Orientar os idosos ao acesso às 
práticas esportivas e recreativas

METAS
Atingir as ações propostas, com 
20 idosos por turma, iniciando 

com quatro turmas.

Atingir a ação para 80 pessoas 
idosas.

Realizar ao menos (02) duas 
ações anuais em conjunto.

Reformar 30 unidades por ano. Ampliar em 20% das oficinas.
Realizar ao menos um passeio ao 

ano.
Realizar ações como palestras 

para 80 idosos.

STATUS Cumprida parcialmente Não cumprida Não cumprida Não cumprida Cumprida parcialmente Não cumprida Cumprida parcialmente

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

ATis, nao foi cumprida
 devido a secretaria não ter 
recursos de RH e veiculos para se 
locomover. Devido a pandemia 
os idosos estão com receio de 
sairem de casa para realizar 
atividades em grupos. 

N ã o  cumprida  pois  n ã o  h á 
formalização  oficial.

Não ha recursos especificos para 
essa ação. 

sera  realizado  no  proximo 
semestre.

 



Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER  (SEMEL) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 2 2 2 2 2 2 3

AÇÕES

Ampliar as atividades de lazer 
exclusivas aos idosos, com 

oferta de oficinas nos salões 
comunitários, passeios na região 
ou fora da região, viagens, etc.

Ampliação do número de vagas 
nas atividades ofertadas no Ciro 

Nardi.

Realizar divulgação dos 
programas e projetos esportivos 

direcionados aos idosos.

Ampliação da equipe de esporte 
e lazer visando aumentar 

serviços destinados aos idosos 
com vistas ao incentivo à 

convivência comunitária saudável

Desenvolver parceria com o 
ambulatório de enfermagem da 
SECESP na realização de exames 

de hidroginástica e outras 
atividades esportivas e de lazer 

que exigem avaliação física.

Ofertar gratuitamente atividades 
de caminhadas exclusivas para 

idosos, com profissionais da área 
do esporte no lago municipal

Realizar levantamento de 
demanda para a identificação da 
necessidade de implantação de 
serviços conforme a demanda 

dos Bairros.

METAS Ampliar em 20% as oficinas e 
realizar um passeio ao ano.

Ampliar 20% das ações 
propostas.

Realizar divulgação 
periodicamente das ações 

propostas.

Contratar 02 estagiários pós 
graduado.

Realizar as ações propostas bem 
como ampliar as avaliações de 

Ananmenes e Físicas.
Realizar atividade para 100 idosos. Realizar diagnóstico

STATUS Não cumprida Não cumprida Cumprida parcialmente Não cumprida Cumprida parcialmente Não cumprida Não cumprida
JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 

PARCIALMENTE E NÃO 
CUMPRIDAS:

A   secretaria  nao  dispoem  de 
recursos para esta ação.

Sera  realizado  novas  inscri ç oes 
para o proximo semestre.

Ser á  realizado   no  proximo 
semestre.

sera  realizado  uma  reuni ã o  com 
o secretario para a viabilidade de 
contratação.

sera  programado  para  o  proximo 
semestre.

Em  processo  de  levantamento 
de dados.

Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER (SEMEL) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 4 5 5 5 6 7 8

AÇÕES

Realizar capacitações visando 
instrumentalizar os Orientadores 

Técnicos, da secretaria de 
esportes e lazer, (SECESP) para 
maximizar o atendimento junto 

aos idosos atendidos pelos 
serviços da secretaria

Realizar capacitações visando 
instrumentalizar os Orientadores 

Técnicos, da secretaria de 
esportes e lazer, (SEMEL) para 

maximizar o atendimento junto 
aos idosos atendidos pelos 

serviços da secretaria

Estimular e realizar por meio de 
orientações individuais e 

coletivas, ações de integração 
entre os membros dos grupos de 

idosos, prevendo ações 
intergeracionais

Disponibilizar recursos 
orçamentários para realização de 

campanha publicitária com o 
objetivo de orientar a população 

sobre os direitos do idoso, 
conforme preconiza o estatuto 

do idoso, com ênfase ao 
enfrentamento da violência e 
abandono da pessoa idosa nas 

pastas de Assistência Social, 
Saúde, Cultura, Esporte.

Desenvolver atividades a exemplo 
caminhada, alongamento, 

ginástica para o Idoso.

Realizar palestras e orientações 
aos idosos (nutricionista da 

SECESP).

Desenvolver ações recreativas e 
ginástica no Projeto FeliCidade 
do Idoso de forma Intersetorial.

METAS
Capacitar 10 (dez) Orientadores 

Técnico que atendem aos 
idosos.

Desenvolver ao menos dois 
projetos

Realizar 100 atendimentos das 
ações propostas.

Realizar diagnóstico Realizar atividades para 60 idosos. Realizar 08 encontros palestras a Atender 80 idosos



STATUS Não cumprida Não cumprida Não cumprida Não cumprida Cumprida parcialmente Cumprida parcialmente Não cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

sera  realizado uma reuniao  com 
o  secretario  Municipal  de 
esporte para a viabilidade.

sera  realizado   o  projeto  para  o 
proximo semestre.

meta  esta  sendo  elaborada  no 
planejamento  para  o  segundo 
semestre.

com a separaçao da secretaria de 
esporte  e  cultura  este  item  sera 
suprimido

programa ç ã o  para  o  segundo 
semestre.

meta sera alcançada no segundo 
semestre de 2022.

Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTE E LAZER (SEMEL) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 9 10 10 11 12

AÇÕES

Desenvolver aula de 
hidroginástica para idosos nas 

piscinas do Centro Esportivo Ciro 
Nardi, Jardim Colonial e Bairro 

Parque São Paulo.

Divulgar panfletos informativos 
relacionados a saúde e eventos 

esportivos

Garantir o desconto para idosos 
nos eventos esportivos.

O Pilates é um sistema de 
exercícios que possibilita maior 
integração do indivíduo no seu 

dia-a-dia, trabalha o corpo como 
um todo, corrige a postura

e realinha a
musculatura, desenvolvendo a

estabilidade
corporal

necessária para
uma vida mais

saudável e
longeva, o

método melhora a
qualidade de vida

oferecendo
resultados
saudáveis.

Acompanhamento clinicos das 
Sindromes Metabólicas e 

acompanhamento de Aferição da 
Pressão Arterial

METAS Atender 2.575 Idosos.
Realizar (02) duas divulgações 

anuais.
Atender 100 idosos

Atender 80 pessoas.
Atender 40 pessoas Idosas

STATUS Ação cumprida nao cumprida Ação cumprida Cumprida parcialmente Cumprida parcialmente Selecione a Opção Selecione a Opção

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Responsável pela atualização : Professor Marcio Cristiano dos Santos
E-mail: marciocrischile@hotmail.com
Fone: (045) 9992 - 15612



SECRETARIA MUNICPAL DE MEIO AMBIENTE (SEMA) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Selecione a Opção
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 1 2 3 4 5

AÇÕES

Informatizar o fluxo de solicitação de serviços de Arborização 
e do Programa de Gestão de Residuos Sólidos, visando a 
possibilidade da pessoa idosa fazê-la a partir de qualquer 

computador ou smartphone, dinamizando ainda o processo 
de Arborização no âmbito municipal.

Incluir no Calendário de Ações da 
Educação Ambiental da Secretaria 
de Meio Ambiente, realizando 2 
Oficinas Anuais com os grupos 

focais.

Implantar o Plano Municipal de Arborização, 
oferecendo entre outros: sombra, temperaturas 

amenas, e espécies de árvores adequadas aos locais 
onde elas são plantadas

Ampliação e Melhoria de Parques e 
Áreas Verdes do Município

Manter 100% de acessibilidade 
nos parques, praças unidades 

de atendimento e garantir 
100% de

acessibilidade
nos locais a

serem
construídos.

METAS a Elaboração do Projeto.     2 - 100% da Implantação do 
Sistema

1 – 100% Inclusão no Calendário 2 
– 100% de Realização das Oficinas 

a serem incluídas no calendário
Implantação do Plano.

1- Manter 100% dos parques e áreas 
verdes vitalizados. 2 - Construir mais 2 

Ecoparques no Municipio.

Garantir a acessibilidade nos 
espaços sob responsabilidad e da 

SEMA, de acordo com a
norma vigente

STATUS Cumprida pacialmente Cumprida Cumprida pacialmente Cumprida pacialmente Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

1 - Projeto Concluído 100%
2 - Implantação dos sistemas: 50%

Para o Programa de Gestão de Resíduos Sólidos, o sistema 
está todo informatizado, falta ainda o sistema de arborização 
municipal, que já está todo planejando, e está em processo 

de implantação no sistema IPM.

Em 2022 foram plantadas 491 árvores pelo 
programa de arborização.

O objetivo total da meta deve ser cumprido até 
2024

Projetos em andamento, o número de 
ecoparques reduziu de 2 para 1.

1 - Parques e praças sendo realizadas 
manutenções, de acordo com o 

cronograma da Secretaria.
2 - Construção do novo  Ecoparque em 

Fase de Licitação. Em fase de 
desenvolvimento dos projetos junto à 
fonte financiadora, o número de novos 

parques diminiuiu para 1.
O objetivo total da meta deve ser 

cumprido até 2024

Responsável pela atualização : Cláudia Clemencia da Silva
E-mail: claudia.clemencia@gmail.com
Fone: 45.99948-0313



SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 1 1 1 2 2 2

AÇÕES
Identificar e encaminhar as 
famílias com Idosos para a 

inserção no SCFV para Idosos 
ofertados nos territórios.

CRAS e Unidades Referenciadas 
ofertar SCFV para idosos nos 
territórios do SUAS de acordo 
com a demanda, atendendo o 

público prioritário

Realizar encaminhamentos aos 
CREAS/PAEFI quando houver 

suspeita de violação de direitos 
do idoso

Organizar o fluxo das unidades de 
Assistência Social para atender 
aos idosos de forma prioritária 

conforme a Lei Nº 10.048, de 08 
de Novembro de 2000 e a Lei 

13.466/2017 que altera o 
Estatuto DO Idoso

Conceder aos idosos, de acordo 
com avaliação de vulnerabilidade 
os benefícios eventuais Conforme 
Resolução do CMAS nº 73/2018.

Orientar e encaminhar famílias 
perfil para inclusão no Cadastro 
Único e atualização cadastral, 

visando à inserção no Programas 
de Transferência de Renda, 

Benefícios de Prestação 
Continuada, Carteira do idoso, 

Tarifa Social da Energia Elétrica e 
da Água

Orientar e encaminhar famílias 
para acesso ao Benefício de 

Prestação Continuada

METAS
Ofertar 10 grupos de SCFV nas 
unidades de CRAS Centro de 

Convivência

Atender 50% de público 
prioritário nos grupos do SCFV 
conforme Resolução 001/2021 

do CNAS.

Realizar atendimento com 
técnico de nível superior para 
100% dos idosos inseridos no 

SCFV e PAIF

Atender idosos imediatamente 
ou prioriza- los nas listas de 
espera dos atendimentos.

Atender 100% da demanda. Atender 100% da demanda. Atender 100% da demanda.

STATUS Ação Cumprida Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação Não cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Realizado. De janeiro a junho de 
2022 foram 306 idosos 

atendidos no SCFV de Idosos.

Parcialmente realizado.
De janeiro a junho de 2022 

foram 30 idosos atendidos em 
situação prioritário, que 

representa 9,8%

Realizado. De janeiro a maio de 
2022 foram 405 idosos 

atendidos no CREAS, destes 34 
foram inseridos em 

acompanhamento no PAEFI.

Não Realizado. A SEASO não tem 
fluxo constituido de prioridades 
de atendimento. Nas unidades 

de CRAS e Centro de Convivência 
não há lista de espera. 

Nas unidades de CREAS idosos 
acima de 80 anos são prioridade.

Realizado. Atualmente são 221 
idosos inseridos no Promover, 
destes 154 idosos recebem o 
Cartão Promover Verde e 67 

idosos recebem o Cartão 
Promover Azul.

Realizado. Em maio de 2022:
Entre 60 e 64 anos
Masculino - 1.869
Feminino - 3.183

Acima de 65 anos
Masculino - 5.891
Feminino - 8.429

Total: 19.372

Realizado. Em 2022 foram 139 
encaminhamentos realizados 

para acesso ao BPC.



Continuação

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 3 4 4 5 6 6 6

AÇÕES

Realizar capacitações visando 
instrumentaliza r os 

trabalhadores do SUAS na oferta 
dos serviços socioassistencia is, 

incluindo os que atendem 
especificament e o idoso

Realizar ações intergeracionais 
com crianças e adolescentes que 

frequentam os Centros de 
Convivência e os serviços 

socioassistencia is que atendam a 
população idosa

Realizar ações entre as unidades 
que executem serviços voltados a 
população idosa, com o objetivo 

de partilhar vivências e 
experiências com outros grupos.

Realizar em conjunto com o 
Conselho de Idoso a Conferência 
Municipal dos Direitos do Idoso.

Desenvolver ações do Programa 
Felicidade do Idoso.

Realizar II Edição dos Jogos da 
Terceira Idade - JOTIC’S no 

Programa Felicidade do Idoso.

Criar um Projeto de Idosos 
Voluntários para atuarem no 
Programa Felicidade do Idoso

METAS
Capacitar 100% dos 

Trabalhadore s do SUAS que 
atende idosos.

Realizar ações intergeracion ais 
em 100% dos Centros de 

Convivência

Ofertar 10 grupos de SCFV nas 
unidades de CRAS Centro de 

Convivencia
Realizar a Conferência do Idoso.

Atender 300 idoso no Programa 
Felicidade do Idoso.

Realizar Jogos da Terceira Idade 
anualmente

Cadastrar 05 voluntários 
anualmente

STATUS Ação Não cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Não realizada, está sendo 
elaborado o Plano de Educação 

Permanente da SEASO onde 
será inserida esta demanda.

Realizado.
A prática de realizar ações 

intergeracionais é constante no 
SCFV. O protocolo do SCFV traz a 

realização de ações com 
famílias, ações intergeracionais 

e ações comunitárias.

O Programa Felicidade do Idoso 
implantou o Projeto Caravana 

do Idoso com o objetivo de 
circular pelos bairros de 

Cascavel, incluindo a área rural, 
realizando atividades com os 

Idosos de diferentes grupos. Os 
encontros da Caravana do Idoso 
acontecem semanalmente, nas 

terças-feiras.

Não Realizado.
Não há previsão de realização de 

conferência em 2022

Realizado. No Sistema IPM social 
constam 391 idosos cadastrados 
no Programa Felicidade do Idoso.

Parcialmente Realizado, estão 
sendo organizadas duas edições 
para acontecerem em agosto de 

2022 e outubro de 2022.

Realizado. Atualmente existem 
três projetos que envolvem 

voluntários idosos na Cidade do 
Idoso,  Projeto MIM do Rotary 
(Mulheres Inspiram Mulheres), 

Projeto de Massoteparia e 
Projeto de Poesia.

Continuação

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 6 6 6 6 6 6 6

AÇÕES
Realizar Mostra de Talentos no 
Programa Felicidade do Idoso 

convidando diversos grupos de 
idosos da cidade para participar

Realizar Campanha em alusão ao 
mês do idoso (Outubro) 

envolvendo todas as unidades da 
SEASO.

Realizar palestras para os idosos 
sobre temas de interesse dos 

mesmos.

Realizar eventos Felicidade do 
Idoso no Município de Cascavel 

com o intuito de reunir a 
população idosa de todos os 

territórios do município.

Desenvolver ações do Programa 
Felicidade do Idoso na área rural e 

distritos do município

Disponibilizar ônibus, visando o 
transporte de usuários para 

atividades, passeios e viagens do 
Programa Felicidade do Idoso.

Ofertar cursos de inclusão digital 
para idosos, em horários 

diurnos, contemplando acesso e 
orientação de uso de 

computadores, celulares, tablets 
e demais tecnologias.



METAS Realizar um evento anualmente.
Realizar 01 campanha anual em 

alusão ao mês do idoso
Realizar 04 palestras ao ano.

Realizar três eventos municipais 
do Programa Felicidade do Idoso.

Atender 100 idosos dos Distritos 
conforme programação do 

Programa Felicidade do idoso

Manter 10 linhas de transporte de 
idosos para a Cidade do Idoso

Ofertar 01 oficina de 
Educomunica çao no Programa 

Felicidade do Idoso

STATUS Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida



JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Parcialmente realizado, previsto 
para acontecer no mês do 

idoso.

Parcialmente Realizado.
É realizada anualmente nos 

meses de outubro.

Realizado. São realizadas 
palestras frequentes por meio 

de parcerias com diversos 
órgãos com o objetivo de 

proporcionar informações sobre 
os mais diversos temas. 

Parcialmente realizado. O 
Programa Felicidade do Idoso 

está realizando os eventos Bem 
Estar e Saúde, reunindo diversos 

parceiros para prestarem 
serviços para os idosos (no dia 

20 d emaio foi realizada a 
primeira edição).

Dia 20 de julho (Dia do Amigo) já 
está prevista a realização da 

segunda edição.

 Realizado

A cada 15 dias os idosos de Rio do 
Salto, Juvinópolis e São João vem 
realizar atividades na Cidade do 
Idoso. E a cada 15 dias o Projeto 
Caravana do Idoso vai até a área 

rural do municipio.

Realizado

A linha do idoso realiza 20 
trajetos diferentes pelo municipio 

de Cascavek com o objetivo de 
transportar idosos até a Cidade 

do Idoso.
Além disso, realiza passeios com 

os idosos.

Não Realizado. No momento 
não há laboratório de 

informática da Cidade do Idoso.
Com a inauguração da nova 
sede em fevereiro de 2023 

haverá o espaço par realização 
de atividades de inclusão 

digital.

Continuação

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 6 6 7 7 7 8 *9

AÇÕES

Ofertar oficina pedagógica no 
Programa Felicidade do Idoso 

para idosos com dificuldade de 
alfabetização promovendo 
atividades que auxiliem nas 

rotinas diárias como leituras, 
anotações, preços, organização 
de medicamentos, entre outras.

Realizar campanhas de 
divulgação dos direitos do Idoso 
nas quais a divulgação seja feita 

pelos próprios idosos, 
ressaltando o protagonismo dos 

mesmos.

Realizar levantamento de dados 
de atendimento da rede 

socioassistencia l da população 
idosa nos territórios das novas 

unidades a fim de planejar a 
implantação de novos grupos de 

SCFV para Idosos

Construir um Centro de 
Convivência Intergeracional no 

Bairro Santa Felicidade.

Construir um CRAS no Bairro Santa 
Felicidade.

Construir um Centro de 
Atendimento ao Idoso.

Compor equipe técnica de nível 
superior e médio dos CRAS 
conforme as normativas do 

SUAS

METAS Atender 100% a demanda
Realizar 01 Campanha ao ano 

com este tema

Produzir Boletim da Vigilância 
Socioassisten cial contendo 

diagnóstico de atendimentos de 
idosos na rede socioassistenc ial

01 CCI Construído. 01 CRAS Construído. 01 Centro Construído.
Equipe conforme as normativas 

do SUA

STATUS Ação Cumprida Ação Não cumprida Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Realizado. Em parceria com a 
ANIE atividades de 

alfabetização para idosos.

Não realizado.
Será realizada no mês do idosos 

(Outubro)

Parcialmente Realizado.
Realizado diagnóstico da 
Secretaria Municipal de 

Assistência Social

Parcialmente Realizado.
Aguardando assinatura do termo 

de convenio do financiamento 
Fonplata no valor aproximado 

R$ 7.000.000,00

Parcialmente Realizado.
Aguardando assinatura do termo 

de convenio do financiamento 
Fonplata no valor aproximado R$ 

7.000.000,00

Parcialmente Realizado.
Será executada a obra pela 

Construtora Icone Engenharia de 
Obras no valor de R$1.420.285,42 

com prazo de entrega em 
fevereiro de 2023.

Realizada parcialmente, em 
2022 foram convocados 37 

técnicos de nível superior (20 
psicólogos e 17 assistente 

sociais) para as unidades da 
SEASO. Está em processo de 
habilitação junto a SEPLAG.



Continuação

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO *9 *9 9 10 11 12 13

AÇÕES
Compor equipe técnica de nível 

superior e médio dos CRAS 
conforme as normativas do 

SUAS

Compor equipe técnica de nível 
superior e médio dos CRAS 

conforme as normativas do SUAS

Compor equipe técnica de nível 
superior e médio dos CRAS 

conforme as normativas do SUAS

Realizar parceria com a Cohavel 
para o reordenamento do 

Serviço de Acolhimento em 
República para Idosos para 

condomínio do idoso.

Realizar chamamento público 
visando formalizar parceria com 

OSC.

Implantar Serviço de Acolhimento 
Institucional para idosos - 

Modalidade Casa Lar

Implantar um Centro Dia para 
atender idosos

METAS Equipe conforme as normativas 
do SUA

Equipe conforme as normativas 
do SUA

Serviço Reordenado Serviço Reordenado
Ofertar 40 vagas de Acolhimento 

em ILPI.

Implantar um Serviço de 
Acolhimento Institucional para 
idosos - Modalidade Casa Lar.

01 Centro Dia Implantado

STATUS Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação Não cumprida Ação Não cumprida 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Realizada parcialmente, em 
2022 foram convocados 37 

técnicos de nível superior (20 
psicólogos e 17 assistente 

sociais) para as unidades da 
SEASO. Está em processo de 
habilitação junto a SEPLAG.

Realizada parcialmente, em 
2022 foram convocados 37 

técnicos de nível superior (20 
psicólogos e 17 assistente 

sociais) para as unidades da 
SEASO. Está em processo de 
habilitação junto a SEPLAG.

Realizada parcialmente, em 
2022 foram convocados 37 

técnicos de nível superior (20 
psicólogos e 17 assistente 

sociais) para as unidades da 
SEASO. Está em processo de 
habilitação junto a SEPLAG.

Parcialmente realizado.
A Seaso iniciou as tratativas com 
a cohavel para o reordenamento 

do Serviço, até dezembro de 
2022 04 blocos serão da cohavel 
e 03 blocos de responsabilidade 

da SEASO

Realizado. Parceria realizada com 
o Abrigo São Vicente de Paulo

Não realizado. Necessário captar 
recursos

Não realizado. Necessário 
captar recursos

* 9 ações repetidas 
Continuação

SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (SEASO) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 14 15 15 15 16 16 16

AÇÕES
Implantar unidade de 

Acolhimento Institucional para 
Idoso em âmbito 
governamental.

Ampliar a equipe técnica de nível 
superior do Programa Cascavel 

Caridoso

Divulgar o Programa a fim de 
ampliar o número de famílias 

acolhedoras

Ampliar a capacidade de 
acolhimento de idosos e pessoas 

com deficiência no Programa 
Cascavel Caridoso.

Realizar os procedimentos 
deformalização junto as OSC´s de 

projetos oriundos do Banco de 
Projetos.

Manter a divulgação no site 
Assistir Vidas dos Projetos para 
captação de recurso junto ao 

Banco de Projetos

Prestar orientações as OSC´s e 
unidades governamentais 
quanto a elaboração de 

projetos.

METAS Implantar uma Unidade Gov. de 
(ILPI).

Contratar 04 profissionais de 
Nível superior para o Programa 

Cascavel Caridoso

Realizar duas campanhas anuais 
para capacitar novas famílias 

acolhedoras

Acolher 40 idosos ou pessoas 
com deficiência com medida de 

proteção de acolhimento 
simultaneame nte

Elaborar fluxo dos procedimento s 
para formalização

Realizar uma campanha anual para 
divulgação do Banco de Projetos

Realizar uma oficina para as 
entidades inscritas no CMDI

STATUS Ação Não cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida



JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Não realizado. Necessário 
captar recursos

Realizado, ocorreu a ampliação 
da equipe em junho de 2022 

com a contratação de 01 
assistente social e previsão de 

contratação de 01 psicólogo e 01 
Educador Social em agosto.

Realizado. No mês de maio 
ocorreu nova campanha para 
captação de novas famílias.

Parcialmente realizado. No 
momento são 11 idosos 

acolhidos no Programa Cascavel 
Caridoso.

Realizado pelo Setor de 
Transferencias Voluntárias e 

Prestação de Contas

Realizado. O site está em 
funcionamento

Realizado pelo Setor de 
Transferencias Voluntárias e 

Prestação de Contas

Responsável pela atualização : Hudson Márcio Moreschi Junior
E-mail: Hudsonj@cascavel.pr.gov.br
Fone:

 



SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO (SEMDEC) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 1 1 1 2 2 2

AÇÕES

Manter mecanismos legais para 
estimular a 

contratação/manutenção de 
idosos no quadro funcional das 
empresas como contrapartida 
do acesso aos programas de 

incentivo do Município.

Instituir Banco de dados com 
currículo de pessoas idosas na 
Agência do Trabalhador para 

inserção de Idosos no mercado 
de trabalh

Desenvolver ações de 
sensibilização para empresas que 
realizar o Cadastro na Agência do 
Trabalhador para que as mesmas 
também façam a contratação de 

pessoas idosas.

Desenvolver Selo Empresa Amiga 
do Idoso

Realizar cursos de qualificação por 
meio do Sistema S exclusivo para a 

pessoa idosa, conforme a 
demanda.

Realizar cursos de qualificação 
para cuidadores de Idosos.

Realizar curso de inclusão digital 
para idosos para inserção no 

mercado de trabalho

METAS Beneficiar 50 idosos. Beneficiar 100 idosos Sensibilizar 50 empresas Certificar 20 empresas
por meio do Sistema S exclusivo 
para a pessoa idosa, conforme a 
demanda. Beneficiar 30 idosos

Capacitar 15 cuidadores Beneficiar 30 idosos

STATUS Ação Cumprida Ação não Cumprida Ação Cumprida Ação não Cumprida Ação Cumprido Parcialmente Ação Cumprida Parcialmente Ação Cumprido Parcialmente 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Relizar mediação juntamente 
com a Agência do Trabalhador 

com objetivo de organizar o 
banco de dados.

Realizar juntamente com a PGM, 
proposta de Lei para criação do 
Selo Empresa Amiga do Idoso

Empresa para fornecer curso de 
capacitação contratada, retromar 

as atividades pós pandemia

Ação realizada com parceria a 
Unimed Cascavel, encaminhando 
cuidadores para a capaciatação 

anualmente.

Empresa para fornecer curso de 
capacitação contratada, 

retromar as atividades pós 
pandemia



Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO  (SEMDEC) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022
OBJETIVO 3

AÇÕES
Promover capacitação para os 

profissionais que atuam 
diretamente com atendimento 

ao idoso.

METAS Capacitar 100 profissionais

STATUS Ação Cumprido Parcialmente 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Empresa para fornecer curso de 
capacitação contratada, 

retromar as atividades pós 
pandemia

Responsável pela atualização :  Jonatas dos Santos Barreto
E-mail: jonatas.barreto@cascavel.pr.gov.br
Fone: (45) 99931-8900  



SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (SEMED) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 1 1 1 1 1 1

AÇÕES

Assegurar a criação de cadastro 
para levantamento de dados por 

região, para busca ativa da 
população idosa em situação de 
analfabetismo, em parceria com 

as Secretarias Municipais de 
Comunicação Social, Saúde e 
Assistência Social, visando o 
ingresso ou o retorno dessas 

pessoas à escola e, 
consequentemente, a 
diminuição da taxa de 

analfabetismo funcional e 
absoluto, a partir da aprovação 

do PME – Cascavel

Implementar mecanismos, em 
regime de colaboração, entre as 
Secretarias Municipal e Estadual 
de Educação, para combater a 
evasão escolar na Educação de 

Jovens e Adultos, a partir da 
aprovação do PME – Cascavel.

Assegurar a formação continuada 
para os professores que atuam 

na Educação de Jovens e Adultos 
da Rede Municipal de Ensino, a 

ser ofertada no período noturno, 
em consonância com o Currículo 
para Rede Pública Municipal de 

Ensino de Cascavel, Educação de 
Jovens e Adultos Ensino 

Fundamental - Respeito e 
Inclusão Social.

Fase I, a partir da aprovação do 
PME – Cascavel. Assegurar a 

realização de chamadas públicas 
regulares para a Educação de 

Jovens e Adultos, com a 
imprensa local, Secretarias 

Municipais de Comunicação 
Social, Saúde e Assistência Social, 

da Secretaria Estadual de 
Educação e da sociedade civil 

organizada, promovendo a busca 
ativa, visando à erradicação do 

analfabetismo, a partir da 
aprovação do PME – Cascavel.

Assegurar no calendário escolar, 
evento para a entrega dos 

certificados aos alunos concluintes 
da Educação de Jovens e Adultos - 
Fase I, como forma de valorização 

e incentivo à continuidade dos 
estudos, a partir da aprovação do 

PME – Cascavel.

Assegurar para os alunos 
matriculados na Educação de 

Jovens e Adultos da Rede 
Municipal de Ensino o acesso à 
capacitação tecnológica para 

alunos e professores, a partir da 
aprovação do PME – Cascavel.

Assegurar a distribuição de 
material didático específico aos 
alunos da Educação de Jovens e 

Adultos com deficiência, 
transtornos do espectro autista, 
altas habilidades / supedotação, 

garantindo atendimento 
educacional especializado (sala 

de recursos multifuncional e 
professor de apoio pedagógico) 

e formação continuada aos 
professores, conforme 

legislação vigente, a partir da 
aprovação do PME – Cascavel.

METAS Incentivar o ingresso ou o 
retorno aos estudos.

Promover ações junto ao 
Programa de Combate a Evasão 

Escolar do Município.

Formação continuada 
professores EJA.

Campanhas publicitárias e 
chamada pública.

Realizar de eventos de formatura 
da EJA.

Promover a utilização do 
laboratório de informática alunos 

do EJA.

Produzir material específico da 
EJA.

STATUS Ação cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:



Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (SEMED) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 1 1 1 1 1 1 1

AÇÕES

Garantir equipe multiprofissional 
de atendimento educacional 

especializado em parceria com 
as Secretarias Municipais de 

Saúde e Assistência Social, que 
deverão dispor de profissionais 
para orientar os professores e 

atender os alunos jovens e 
adultos que apresentam 

deficiência e transtorno do 
espectro autista, a partir da 
aprovação PME – Cascavel.

Fomentar em regime de 
colaboração entre os entes 

federativos, o acesso e a 
aquisição de instrumentos que 

garantam a ampliação da 
produção de livros acessíveis 

para alunos deficientes visuais da 
Educação de Jovens e Adultos, a 

partir da aprovação do PME – 
Cascavel.

Assegurar a distribuição gratuita 
de material escolar para os 

alunos matriculados na Educação 
de Jovens e Adultos da Rede 

Municipal de Ensino, a partir da 
aprovação do PME – Cascavel.

Assegurar a reestruturação do 
Currículo para a Rede Pública 

Municipal de Ensino de Cascavel - 
Educação de Jovens e Adultos - 

Ensino Fundamental - Fase I, 
respeitando as especificidades da 

modalidade, com ampla 
participação dos profissionais do 

magistério que atuam nessa 
modalidade de ensino, a partir da 

aprovação do PME – Cascavel.

Assegurar e implementar ações 
com a Secretaria Municipal de 

Saúde e as Instituições de Ensino 
Superior para o atendimento 
oftalmológico aos alunos da 

Educação de Jovens e Adultos.

Promover ações em conjunto com 
as escolas do território para 

realizar atividades entre 
crianças/jovens e idosos, e 
portadores de deficiência.

Promover o Processo de 
estimulação cognitivo 

pedagógico para melhora da 
qualidade de vida, memória, 

raciocínio, orientação de tempo 
e espaço.

METAS Buscar parceria com rede 
pública de saúde.

Fortalecer equipe e atividades do 
CAP (Centro de Apoio Pedagógico 

às Pessoas Cegas ou com 
VisãoReduzida)

Distribuição de material para 
alunos do EJA.

Promover estudos para 
reformulação do currículo da EJA.

Realizar parceria SESAU.
Promover ações nas Unidades 

Escolares.

Realizar oficinas junto ao 
Programa Felicidade do Idoso 

para promover acesso a 
alfabetização em Língua 

Portuguesa e Matemática

STATUS Ação cumprida. Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Parcialmente Ação Cumprida Parcialmente Ação não Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

As parcerias são realizadas a 
partir das necessidades 

apresentadas pelos alunos 
atendidos pela EJA

Estamos em fase de diálogo com 
as instituições

Estão sendo realizadas ações de 
forma gradativa

A secretaria de educação pode 
utilizar as fonte vinculadas para 
custear despesa relacionado a 

manutenção e desenvolvimento 
do ensino dos alunos 

matriculados. 
Despesas para ações fora MDE 

não pode ser custeada com 
recursos da educação, deve ser 

com recursos livres, este não 
temos previsto no nosso 

orçamento. 

Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO (SEMED) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida

Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente

Não cumprida Ação não Cumprida

Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022



OBJETIVO 2

AÇÕES

Promover capacitação para os 
trabalhadores da Secretaria de 

Educação quanto às 
especificidades, singularidades 

do atendimento ao idoso.

METAS
Capacitar 100% dos 

Trabalhadores da SEMED que 
atende idosos.

STATUS Ação cumprida 

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Responsável pela atualização :  Luciana Egea de Oliveira 
E-mail:  lucianao@cascavel.pr.gov.br
Fone:



SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE (SESAU) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 1 2 3 4 5 6 6

AÇÕES

Expansão da estratificação de 
risco e acompanham ento dos 

pacientes portadores das 
doenças crônicas não 

transmissíveis (DNCT) para todas 
as unidades de saúde.

Disponibiliza r os medicamento s 
do controle de doenças crônicas 
não transmissíveis nos serviços 

de saúde.

Reunião da câmara técnica da 
saúde do idoso para elaboração 
do protocolo de atenção a saúde 

do idoso.

Realizar capacitação para todos 
os trabalhadores da saúde sobre 

saúde do idoso.

Realização de ações para idosos 
nos Territórios Cidadão e Projeto 

Felicidade do Idoso.

Garantir o cumprimento do 
Estatuto do Idoso junto os 

Serviços de Saúde.

Ampliar a quantidade de 
profissional geriátra junto a 

atenção especializada e a 
inserção do profissional de 

educação física para o 
desenvolvime nto de atividades 

junto aos grupos de idosos

METAS 44 Unidades de Saúde

Disponibilizaçã o dos 
medicamentos necessários para 

controle das DCNT nas 44 
unidades de saúde.

Realizar 6 reuniões da câmara 
técnica da saúde do idoso para 

elaboração do protocolo de 
atenção a saúde do idoso

2 Capacitações Anuais. 2 Ações intersetoriais por ano. 44 unidades de saúde.
Contratação de profissional 

geriátra e Profissional de 
educação Física

STATUS Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Parcialmente Ação Não Cumprida Ação Parcialmente Cumprida Ação Cumprida Ação Não Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Não foi possível realizar as 06 
reuniões até a presente data, 

mas esta no calendário de 
reuniões da Camara Técnica

Não foi realizada capacitação 
específica nesta temática

Realizado ação junto ao Território 
Cidadão no Bairro Floresta

Não foi realizado até o 
momento a contratação dos 

referidos profissionais.



Continuação

SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE (SESAU) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida pacialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 7 8 9 10 11

AÇÕES
Garantir o funcionament o dos 
dispensários junto as Unidades 
de Saúde enquanto a mesma 
estiver em funcionament o.

Garantir o agendamento do 
transporte para os pacientes 

idosos junto a Central de 
Transporte Sanitário.

Realizar ações conjuntas entre as 
secretarias mencionadas para o 
fortaleciment o no atendimento 

da pessoa idosa

Realizar ações conjuntas entre as 
secretarias mencionadas para o 
fortaleciment o no atendimento 
da pessoa idosa junto aos ILPIS.

Implementar a distribuição de 
medicamento s fitoterápicos junto 

as unidades de saúde.

METAS 44 unidades de saúde 44 unidades de saúde
Unidades de referência para os 

acolhimentos
4 Unidades de referência para as 

ILPIS.
44 unidades de saúde

STATUS Ação Cumprida Ação Cumprida Ação Cumprida Parcialmente Ação Cumprida Ação Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Ações de orientação em 
cuidados realizadas

Responsável pela atualização : Fábio Tomasetto
E-mail: Fabiot@cascavel.pr.gov.br
Fone:  



AUTARQUIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E CIDADANIA (TRANSITAR) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022

OBJETIVO 2 3 3 3 3 3 4

AÇÕES

Realizar capacitação para os 
novos motoristas sobre o 

atendimento ao passageiro 
idoso usuário do transporte 

coletivo urbano.

Realizar capacitação e 
campanhas de conscientização 

para idoso condutor e pedestre.

Realizar palestras educativas para 
a população sobre educação no 

trânsito.

Fiscalização e organização das 
filas de embarque nos 

transportes coletivos urbanos por 
agentes da TRANSITAR

Garantir o respeito aos idosos, nos 
assentos reservados no transporte 
coletivo e no respeito a dignidade, 
com acompanhamento do CMDI

Divulgar de forma mais acessível 
aos idosos as informações 

relacionadas ao novo sistema de 
transporte público, contribuindo 

no acesso e compreensão dos 
idosos, principalmente os idosos 

analfabetos.

Instalar Plataformas de fácil 
mobilidade da frota de ônibus 
do transporte coletivo urbano

METAS Capacitar 250 motoristas.

Realizar semestralmente 
campanhas/açõ es de 

conscientização anual. Oferecer 
capacitação para 300 idosos

Realizar mensalmente palestras e 
ações para o 100 pessoas.

Realizar ações educativas uma 
vez por mês

Realizar ações de conscientização 
uma vez por mês.

Realizar campanhas / ações 
através das redes sociais e mídias 

em geral (rádio, TV, jornais, 
revistas), também através de 

ações nos terminais de transbordo 
e nos locais de encontro de idosos, 

uma vez por mês

de ônibus do transporte coletivo 
urbano. 1

STATUS Cumprida Parcialmente Cumprida Parcialmente Cumprida Parcialmente Cumprida Parcialmente Cumprida Parcialmente Cumprida Parcialmente Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Cumprida parcialmente terá 
continuidade no 2º Semestre

Cumprida parcialmente terá 
continuidade no 2º semestre

903 pessoas participaram
Cumprida parcialmente, com 

uma ação
Cumprida parcialmente, com uma 

ação
Cumprida parcialmente, com uma 

ação

Cumprida, há a disposição dos 
usuários o aplicativo da 

VALESIM 
(www.valesim.com.br)

Continuação



AUTARQUIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E CIDADANIA (TRANSITAR) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022 2022 2022 2022 2022 2022 2022
OBJETIVO 4 5 5 5 6

AÇÕES
Realizar acessibilidade nas 

calçadas, rampas de acesso ao 
ônibus

Providenciar e manter nos locais 
que já possuem acessibilidade, 

cobertura e bancos em todos os 
pontos de ônibus dos bairros, 

promovendo aos idosos a 
qualidade no acesso ao 

transporte público.

Orientar os motoristas dos 
transportes coletivos para que 
estacionem mais próximo ao 

meio-fio, garantindo 
acessibilidade e segurança no 
embarque e desembarque dos 

idosos.

Implantar semáforos próximos 
aos pontos de ônibus nas 

proximidades das Unidades 
Básicas de Saúde, visando a 

segurança e acessibilidade dos 
idosos.

Promover capacitação para os 
profissionais que atuam 

diretamente com atendimento ao 
idoso.

Realizar capacitação e 
conscientização para atendimento 

ao idoso

Providenciar e manter os locais 
que já possuem acessibilidade 

sempre em plenas condições de 
uso

METAS Em 200 paradas de ônibus 200 abrigos cobertura e bancos.
Realizar orientação para 250 

motoristas
Realizar estudos.

Capacitar 40 bilheteiros que 
laboram nos terminais

Realizar orientação para 
80trabalhadores no atendimento 
aos passageiros aeroportuários

Escadas rolantes, elevadores e 
rampas de acesso do terminal 
de passageiros do Aeroporto 

Municipal de Cascavel

STATUS Cumprida Cumprida Cumprida Não Cumprida Não Cumprida Não Cumprida Cumprida

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:
Cumprida Cumprida Cumprida

Encontra-se em fase de estudos 
nos locais

Não cumprida, está no 
planejamento do 2º semestre

Não cumprida, está no 
planejamento do 2º semestre

Cumprida

Continuação 

AUTARQUIA MUNICIPAL DE MOBILIDADE, TRÂNSITO E CIDADANIA (TRANSITAR) RELATÓRIO AÇÕES REALIZADAS ATÉ JUNHO/2022
Cumprida Ação Cumprida
Cumprida parcialmente Ação Cumprida Parcialmente
Não cumprida Ação não Cumprida
Objetivo A numeração corresponde ao número do objetivo descrito no Plano

ANO 2022
OBJETIVO

AÇÕES Realizar capacitação e 
campanhas de conscientização

METAS ientação para 40 trabalhadores 
aeroportuários

STATUS Não Cumprida Selecione a Opção Selecione a Opção Selecione a Opção Selecione a Opção Selecione a Opção Selecione a Opção

JUSTIFICAR METAS CUMPRIDAS 
PARCIALMENTE E NÃO 

CUMPRIDAS:

Não cumprida, está no 
planejamento do 2º semestre

Responsável pela atualização : Eder Waine Cuareli
E-mail: ederwaine@hotmail.com
Fone: (45) 9 9956-7574


